

中共中央办公厅、国务院办公厅印发

《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》

新华社北京7月23日电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》。全文如下:

近年来,各地区各部门认真贯彻落实中央要求,在严格控制党政机关楼堂馆所建设方面采取了一些措施,取得了一定成效。但是,近期一些地区和部门又出现了违规新建楼堂馆所的现象,损害党风政风,影响党和政府形象,人民群众反映强烈。党中央、国务院对此高度重视,强调各级党政机关要大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,认真贯彻落实中央八项项规定精神,树立过紧日子的思想,全面停止新建楼堂馆所,规范办公用房管理,切实把有限的资金和资源更多用在发展经济、改善民生上。经党中央、国务院同意,现就有关事项通知如下。

由中直管理局审批。国务院各部门办公用房维修改造项目,由国管局审批。地方各级党政机关办公用房维修改造项目的审批程序,由各省、自治区、直辖市规定。各地区要根据本地区实际制定党政机关办公用房维修改造标准和工程消耗量定额。

各级党政机关要严格按照2007年印发的《中共中央办公厅、国务院办公厅关于进一步严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设问题的通知》要求,加强预算和资金使用管理。党政机关办公用房维修改造项目所需投资,统一纳入预算安排财政资金解决,未经审批的项目,不得安排预算。

各级党政机关不得以任何理由安排财政资金用于包括培训中心在内的各类具有住宿、会议、餐饮等接待功能的设施或场所的维修改造。

三、全面清理党政机关和领导干部办公用房 各级党政机关要对占有、使用的办公用房进行全面清理,根据不同情况分别作出如下处理:

(一)超过《党政机关办公用房建设标准》(原国家计委投资[1999]2250号)规定的面积标准占有、使用办公用房的,应予以腾退。

(二)未经批准改变办公用房使用功能的,原则上应恢复原使用功能。

(三)已经出租、出借的办公用房到期应予收回,租赁合同未到期的,租金收入严格按照收支两条线规定管理,到期后不得续租。未经批准租用办公用房的,应予以清理并腾退,严禁以租用过渡性用房名义变相购建使用办公用房。

(四)除在立项批复中明确事业单位和行政机关办公用房一并建设外,所属其他企事业单位一律不得占用行政办公用房,已占用的,原则上应予以清理并腾退。

(五)部门和单位在机构变动中转为企业的,所占用的办公用房应予腾退,确实难以腾退的,经批准可租用原办公用房或按规定程序转为企业国有资本金。

(六)各级党政机关领导干部应当严格按照《党政机关办公用房建设标准》的配置

办公用房。办公用房面积超标配置的,应以清理并腾退;领导干部在不同部门同时任职的,应在主要工作部门安排一处办公用房,其他任职部门不再安排办公用房;领导干部工作调动的,由调入部门安排办公用房,原单位的办公用房不再保留;领导干部在人大或政协任职,人大或政协已安排办公用房的,原单位的办公用房不再保留,人大或政协没有安排办公用房的,由原单位根据本人承担工作的实际情况,安排适当的办公用房;领导干部在协会等单位任职的,由协会等单位根据工作需要安排办公用房,原单位的办公用房不再保留;领导干部已办理离退休手续的,原单位的办公用房应及时腾退。

四、严格规范党政机关办公用房管理 各地区要按照有关规定,建立健全办公用房集中统一管理,实行统一调配、统一权属登记,要严格按照《党政机关办公用房建设标准》和各部门各单位“三定”规定,从严核定办公用房面积。新建、调整办公用房的部门和单位,要按照“建新交旧”、“调新交旧”原则,在搬入新建或新调整办公用房的同时,及时将原办公用房腾退移交机关事务主管部门。因机构增设、职能调整确需增加办公用房的,应在本部门本单位现有办公用房中解决;本部门本单位现有办公用房不能满足需要的,由机关事务主管部门整合办公用房资源调剂解决;无法调剂、确需租用办公用房的,要严格按照审批程序。各级党政机关要制定本部门本单位办公用房使用管理制度,严格办公用房使用管理。

各级机关事务主管部门要做好办公用房物业管理,制定和完善物业服务内容、服务标准和收费标准等制度,并结合机关后勤服务社会化改革,逐步推进办公用房物业服务社会化。

五、切实加强领导,强化监督检查 停止新建党政机关楼堂馆所和清理办公用房,是加强党风廉政建设的重要内容,是密切党群干群关系、维护党和政府形象的客观要求,各级党政机关要高度重视,领导干部要率先垂范,各地区各部门各单位要结合实际,抓紧制定相关制度标准和实施办法,切实加强

强领导,严格落实责任制,确保本通知精神落到实处。

投资主管部门要进一步完善审批程序,建立健全审批责任制和内部监督机制,对违规审批等行为要严肃处理。财政部门要严格执行公共财政预算管理,对未按规定履行审批手续的党政机关楼堂馆所建设和维修改造项目一律不得下达财政资金。各部门各单位年终应把楼堂馆所建设和维修改造项目执行情况作为政务公开的重要内容,主动接受社会监督。国土资源管理部门要严格土地供应管理,对未按规定履行审批手续的党政机关楼堂馆所建设和维修改造项目一律不得供地。住房城乡建设部门要加强对党政机关楼堂馆所建设和维修改造项目的监管,并制定相应的标准和工程消耗量定额。机关事务主管部门要完善党政机关办公用房管理制度,定期组织督促检查,并通报检查情况,督促落实办公用房清理工作。审计部门要加强对党政机关楼堂馆所建设和维修改造项目的审计监督。纪检监察机关要坚决纠正和查处党政机关楼堂馆所建设和维修改造项目及办公用房管理使用中的各种违规违纪行为,对有令不行、有禁不止的,依照有关规定严肃追究直接责任人和有关领导人员的责任。

2013年9月30日前,各地区要将落实本通知的情况报中央办公厅、国务院办公厅;中央和国家机关各部门落实本通知的情况,按系统分别报中直管理局、国管局,汇总后报中央办公厅、国务院办公厅。中央办公厅、国务院办公厅将视情组织督促检查,并通报检查情况。

本通知所称党政机关,包括党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、审判机关、检察机关。各级党政机关派出机构、直属事业单位及工会、共青团、妇联等人民团体适用本通知。国有及国有控股企业参照本通知执行。

本通知所称党政机关楼堂馆所,包括使用财政资金建设的党政机关办公用房、培训中心,以及以“学院”、“中心”等名义兴建的具有住宿、会议、餐饮等接待功能的设施或场所;领导干部是指省部级以下(含省部级)各级党政领导干部。党政机关使用非财政性资金建设的楼堂馆所,参照本通知执行。

据住房城乡建设部副部长齐骥介绍,2008年至2012年,全社会共投入资金1.92亿元,开工改造各类棚户区1260万户。在过去5年大规模改造棚户区取得显著成效的基础上,今后5年再改造城市和国有工矿、林区、垦区棚户区1000万户,其中2013年改造304万户。

□新华社记者 李代群

中国梦是你的梦、我的梦、大家的梦,归根到底是人民的梦。让中国梦深深植根于人民的沃土,才能根深叶茂、开花结果。

历史深刻表明,人民是历史的创造者和时代进步的推动者。无论是风雨如晦的革命战争年代,还是热火朝天、一日千里的建设和改革开放年代,党顺应人民意愿提出富有感召力的奋斗目标,团结带领人民流血牺牲、拼搏奉献,才换来了民族独立、国家解放、人民自由,不断创造出举世瞩目的成就,中华民族巍然屹立在世界东方。

历史印证过去,更昭示未来。只有始终把人民放在心中最高位置,始终与人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗,党和国家的事业才能始终得到人民群众的鼎力支持,从而为中华民族伟大复兴中国梦的实现汇聚起攻坚克难的强大力量。

把人民放在心中最高位置,需要良好的工作作风。作风关系党风,更影响政风和民风。坚持以人为本、人民至上,坚持立党为公、执政为民,坚持一切为了群众、一切依靠群众,从群众中来、到群众中去,坚持问政于民、问需于民、问计于民,发扬密切联系群众的优良传统,落实为民务实清廉要求,努力革除“四风”,努力做到干部清正、政府清廉、政治清明,才能密切党同人民群众的血肉联系,筑牢党的执政根基,增强党的决策部署贯彻落实的群众基础。

把人民放在心中最高位置,要有以人民为师的谦逊态度和博大胸怀,人民满意不满意是党和政府一切工作的最高标尺。以人民为师,聆听人民呼声,才能及时发现工作中的不足,始终保持党和政府工作的正确方向;以人民为师,虚心向人民求教,才能不断探索破解发展中种种难题的有效方法,不断提高服务为民的能力和本领。

把人民放在心中最高位置,易于一时,难于始终。随着世情、国情、党情的深刻变化,各级党员领导干部面临的诱惑更加多样。“水可载舟,亦可覆舟”,只有对手中权力来自人民时刻保持清醒,时刻怀着敬畏之心用好权力,才能始终做到执政为民,服务为民。

建设富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴,是中华儿女的共同期盼,也是亿万人民的共同事业。始终顺应人民意愿,积极发挥人民群众的主人翁精神,更好保证人民当家作主,保证人民依法享有的广泛权利,让人民更加公平地分享改革开放成果,必能让每个人的创造激情尽情释放,用个人梦为恢宏的中国梦增添光彩。

(新华社北京7月23日电)

两部门下发通知要求 做好“八一”期间“双拥”工作

据新华社北京7月23日电(记者 崔静)在“八一”建军节即将到来之际,民政部、解放军总政治部23日联合下发通知,要求做好“八一”期间拥军优属、拥政爱民工作,着力推动解决军民普遍关注的热点难点问题。

通知要求,地方各级党委、政府和有关部门要认真抓好拥军优

始终把人放在心中最高位置

新华时评

各地须在10月底前编制完成2013年至2017年棚户区改造规划

要求,各地要做好棚户区改造的组织实施工作,具体包括尽快落实建设任务,确保工程质量安全,落实目标责任制和推进棚户区改造信息公开等。

据住房城乡建设部副部长齐骥介绍,2008年至2012年,全社会共投入资金1.92亿元,开工改造各类棚户区1260万户。在过去5年大规模改造棚户区取得显著成效的基础上,今后5年再改造城市和国有工矿、林区、垦区棚户区1000万户,其中2013年改造304万户。

“惠游山水 聚爱河南”大型公益旅游活动启动

5元景区门票剑指暑期旅游市场

本报讯(记者 徐靖)7月17日,全球最大的中文旅行平台“去哪儿网”与地方合作伙伴中国旅行社总社河南有限公司联合运作,在河南省旅游局的支持下与河南各地市旅游相关机构在郑州市宣布建立关于景点门票的网络推广及线上营销战略合作关系,同时共同举办“惠游山水 聚爱河南——捐赠留守儿童”大型公益旅游活

动。活动期间将在线上为消费者提供5元景点门票的限时抢购,有100个河南省景区将在线上为消费者提供80000张门票,5元限时抢购门票的所有收入将捐赠给河南的留守儿童,每150元捐赠一名,最终将用于捐助18所农村小学留守儿童暑假到河南省内指定景区游玩。限时抢购结束后,消费者依然可以利用去哪儿网的景区营销平台,

以优惠价格购买参与活动的河南景区门票。与此同时,“百度旅游”也利用其强大的搜索功能进行配套,为消费者提供丰富的旅游资讯、目的地信息,并可在百度旅游在线预订折扣门票。

河南是优质旅游资源大省,尤其是拥有鸡公山、南湾湖、云台山、嵩山等一批著名景点,每年都吸引大批旅游者前往观光。然而,随着互联

网及手机的蓬勃发展,越来越多的消费者通过在线或手机端在网上购买景点门票,更加便捷,价格更低。

河南省旅游局旅游促进处处长张毅兵表示,河南是传统的旅游大省,所拥有的5A级景区数量排名全国前列,而去哪儿网可利用自身平台优势及线上营销实力,对电子票系统进行维护、支持和优化,此次合作将掀开河南景点门票在线整合营销的新篇章。随着互联网及移动互联网的蓬勃发展,更多的消费者意识到在线或手机端购买景点门票便捷、低价的好处。河南省旅游局顺应消费者需求,利用本省门票资源优势,联合具有自身平台优势及线上宣传资源去哪儿网共同开拓在线售卖渠道,完成“从线下到线上,从传统终端到多渠道售卖”的转变。

优化旅游资源 打造旅游强市 信阳市旅游局 信阳市南湾湖风景区管理委员会 新县旅游局 联办

信阳鄂豫皖革命纪念馆向您推荐 信阳红色旅游景区 诗画新县 陈秀焰 摄

亲历游记

丽江记忆

□陈功

就在这一瞬间才发现 你就在我身边 就在这一瞬间才发现 失去了你的容颜 就在离开丽江的数天后,我才仿佛从梦中醒来。执笔而定,把一种记忆流落出来。

记忆有时是虚实不定的,是斑驳交错的。我至今不知自己如何能在这个初夏时节,又如何去的丽江。看着手中遗散的票据,回想着那些不会再发生的记忆,它们只是一种存在,并且因为曾经经历过,曾经欢笑过,而今更显得落寂。

水车、风铃、树叶也缤纷……在一个燥热即临的仲夏周末,我踏上了丽江的土地。

给我们接站的,是一个皮肤黝黑、眼睛明亮的小伙子,后来我们知道,他姓万,四川自贡人。在他的引导下,我们走进了大研古城的一家客栈,青砖黑瓦,白墙高高耸起,有古老石雕的壁檐缝隙,生长出浓密的石苔。在不经意的角落,怒放着三角鸢,一种在丽江随处可见的浓艳花朵。屋顶开着阁楼式尖顶天窗。阳光明亮,孩童嬉戏的笑声偶尔穿过很长的弄堂。老式家具发出暗沉的白光。有台钟在走,却不知在何方。

古城的街道都是石板铺砌,上面有一些花纹和色彩。有人说,这是一条通向爱情的道路。水从屋前院后流过,走下阶梯,就在河里取水洗衣。这里的水是全世界最纯洁的水。从4000米的雪山流下,水中缕缕水草滑过,油油地在水底招摇,无耐徐志摩坦言:在康桥的柔波里,我甘心做一条水草。河上有好多石桥,连着两边的人家。

石桥历史悠久,圆拱形,青石垒成,踏前去,有凉风掠过。

很多情侣在河畔拍摄婚纱,为爱情刻上难忘的印记。一对恋人在古老小巷留下幸福的笑容,一个游客在酒吧前听歌手吉他弹唱,想念过去或未来的恋人。一些餐厅,散落在山地,在垂柳下,丽江本身就是一道青春大餐。

一座在宋朝获得历史的边陲小城,如同一个经历世事的没落老人,自有一种端庄郑重、千转百迴的气质所在。走过七一街,密密麻麻的商铺紧密排列,沿河而建,在青苔幽幽,流水潺潺,迎面有数不尽的时尚丽人穿梭,或三二成群,或单身闯荡而过,时而游离过你面颊的目光,有万种风景闪烁。

每个商店都有艺术气质,羡慕这种随意,不顾及任何人的眼光。

酒吧街附近比较吵闹,樱花屋、后街五号、千里走单骑、一米阳光……大街小巷都在放着同一首歌《一瞬间》,伴随着手鼓的欢快节拍,如同慵懒午后阳光般清澈安静,弥漫着丽江寻而不可见的特有气息。小店的人们总有一种格外厚实的世俗生活欢喜劲头,他们无视生命的流离,富有民俗的物品,也同它们的主人一样显得喜气洋洋。而后的许多时日,我都透过这首歌回味丽江,那慵懒的阳光,好似无意中纳入记忆的红宝石,熠熠闪光。而我不知不觉,未曾为这繁华富丽心生胆怯。

飞机落地,当夏日的炎热重返我身的时候,我清醒地明白,事情的结果是,它已经告终。你对新事物的选择和因缘再次开始。

夜已深入,伴随恍惚的记忆,我问:到底去丽江了吗?仿佛只是一种真实记忆的虚幻。套用禅语权以结尾:一切有为法,如梦幻泡影,如露亦如电,应作如是观。

优秀景点推荐

豫南明珠南湾湖 高山峡谷第一漂 金剛台 灵山山灵

大别山中第一泉·茗阳汤泉 家庭优惠卡 358元 含豪华标间一间一晚,温泉票两张,双人早餐 可另购佛手一名1.2米以下儿童(含1.2米)

鹭岛旅游 玩转地球 地址:河南信阳市礼节路3号二楼 电话: 6860055 6860066

大河假期 至诚之旅 夏令营火热报名中 地址:信阳市北京路影都大厦11楼 电话: 6295522 6295533